

盯上侵权的淘宝店 他捞“私了费”捞到手软

9家网店被敲62万余元

本报记者 高敏 通讯员 杭经开法

本报讯 阿里巴巴的知识产权保护平台本是为权利人提供维权投诉渠道的,然而,有人却盯上了这个平台。一个简单的投诉、再撤诉,就能空手套白狼,从网店店主处得到“私了费”,少则三五千元,多则十几万元,轻松入账。这钱虽然“赚”得容易,但也把自己推向了法庭,昨天,90后的吴某因为敲诈勒索网店店主在杭州经济技术开发区法院受审。

吴某于2012年起从事电商,对经营网店也比较有经验。据吴某说,2017年11月,有朋友向他咨询“如何处理网店侵犯知识产权的投诉”,于是,吴某便在网上查询解决的方法。

在某QQ群里,吴某结识了胡某(另案处理),从胡某口中,吴某不仅得知了解决投诉的方法,还从中获取了一条“生财之道”。

胡某告诉吴某,由于获取商标授权许可

的费用比较高,许多淘宝卖家都不愿支付,因此,有很多网店销售的产品实际上都是未经商标权人许可的侵权商品。如果有人去阿里巴巴的知识产权保护平台投诉,一旦成功,淘宝就会把这些侵权商品的链接下架。下架后,店铺会获得一个申诉期。

这段申诉期正好给了吴某赚快钱的“机会”。因为被投诉的店铺通常存在侵权行为,自觉理亏,而举证的耗时较长,对于一些生命周期较短的“爆款”产品,店主根本耗不起。所以,他们宁愿选择第二种方式,就是找投诉人协商,让投诉人自行撤诉。

“协商”的代价自然是给钱“私了”,吴某了解后顿觉眼前一亮。之后,胡某就帮吴某找人伪造了一些正版品牌的授权文件,然后,吴某就寻找目标网店,冒充正版授权人的身份,以网店商品存在“滥用商标关键词”为由进行投诉。

2018年4月17日,吴某以深圳市十度

数码科技有限公司所售的扩音器标题中存在滥用“小蜜蜂”商标关键词为由,向平台投诉后向店家勒索。店家为了尽快恢复产品链接,向吴某转账10.5万元。随后吴某向平台撤诉。

“一旦撤诉,商品链接马上就可以恢复。”吴某根据电商的实际情况“开价”,进行敲诈勒索。

2018年3月,吴某故伎重施,当店家提出1000元“私了”时,吴某狮子大开口直接要价5万元,且不还价,店主无奈支付了这笔费用。事后,店主越想越气,向警方报了案。最终吴某被公安机关抓获。

经查,截至2018年4月18日,吴某共敲诈了9名网店店主,勒索数额高达62.9万余元。

公诉机关认为,吴某敲诈勒索他人钱财,已经达到数额特别巨大,应该以敲诈勒索罪追究刑事责任。

目前,该案还在进一步审理当中。

钥匙丢了没当回事 后来的事 万万没想到

通讯员 项华敏

本报讯 俗话说,不怕贼偷,就怕贼惦记。最近,一同暂住在杭州市江干区的几个女孩子就被小偷给盯上了。

这4个女孩子在同一家商场上班,所以一同暂住在一间出租房内,一人一把钥匙。4月初的时候,其中一人不小心把自己的那把钥匙弄丢了。不过,大家并没有想着换锁。之后陆陆续续的,有人发现自己的东西少了,由于都是香烟、指甲刀之类价值较小的东西,女孩子们并没有放在心上。直到5月28日晚,其中一个女孩子发现自己的眼镜和挂饰不见了,于是几个人分头清点了一下各自物品,发现丢的东西还不少,有手机、项链、戒指、挂饰、内衣裤、面膜等。几个女孩子越想越害怕,第二天中午就到凯旋派出所报了警。

民警现场走访后,一边陪同女孩子们查看监控,一边等技术人员现场勘查。然而,当民警再次陪同几个女孩子跟着技术人员回到出租房时,却发现走时反锁的门很轻易就给打开了。大家的第一反应就是,小偷可能又上门“光顾”过了。更让人万万没想到的是,当民警进入现场后,竟在一间房的门背后,发现躲着一名男子。

该男子李某交代,他就住在同一个楼层。今年4月初的一天,他在电梯口捡到了一把钥匙,鬼迷心窍的他拿着这把钥匙对整层楼的房门都试了个遍,最终打开了这几个女孩子家的房门,于是他先后两次趁房内没人的时候溜门行窃。5月29日下午,李某故伎重施,第三次进屋准备行窃,但才刚进去没一会儿,就听到有人进来了。他怎么也没想到,出现在眼前的竟然是警察。

目前,李某因涉嫌盗窃已被刑事拘留。

被盗的自行车 又“回来”了

昨天上午,三门县公安局刑侦大队举行“无盗抢县”攻势集中返赃活动,将近期破获案件中追回的部分电动车、自行车、手机和电信诈骗中追回的赃款返还给被害人。图为返赃现场车主领回被盗自行车。

通讯员 林利军

95后民警资助辖区两名困难儿童 “这件事,我会一直坚持下去”

通讯员 郭爽

本报讯 一位刚参加工作不久的95后民警,两名因家庭困难随时面临辍学的7岁男娃;他们之间,如今相互有了依靠和牵挂。

这名年轻民警叫余凯杰,是兰溪市公安局梅江派出所民警,参加工作不满一年。今年“六一”儿童节,他和两名困难学生结了对,资助他们上学。

在日常工作中,余凯杰时常走访辖区所在的学校,通过与某幼儿园老师的交谈,他了解到园内有2名家庭条件十分困难的孩子。

一名孩子叫正豪(化名),他的母亲患有癫痫,父亲先天残疾。今年年初,正豪的父亲在上班时头部受伤,经抢救虽已无生命危险,但只能卧床休息。正豪马上就要上小学,家里还有一个已经上小学的哥哥,现在面对这样的困境,一家人一筹莫展。

另一个孩子叫皓轩(化名),父亲在2017年遭遇了交通事故,事故责任方却无力赔偿。花费了50多万元的治疗费后,这个家再也拿不出更多钱来了,皓轩的父亲不得不放弃治疗,瘫痪在床。皓轩母亲在陪护丈夫治疗期间,也落下了病痛。了解到孩子的生活状况后,余凯杰受到了深深的触动,更激起一股强烈的使命感。经过前期的筹划,在儿童节这天,余凯杰与两个孩子进行了简单的资助仪式。“如果以后遇到什么困难,尽管来找我。”余凯杰买了书包、文具等学习用品送给孩子,并嘱咐他们认真读书。

今后的每年,余凯杰会提供学习用品、学习资料和助学基金给两位小朋友,帮助他们顺利完成学业。余凯杰说,这件事他会一直坚持下去。



一路狂拉车门盗窃,还对着监控比“V” 这伙犯众怒的年轻人,最大的19岁最小的才15岁

通讯员 周德峰

本报讯 近日,杭州余杭区多地出现深夜拉车门盗窃案件,一名嫌疑人在得手后竟然对着监控作出挑衅手势。经过民警的连日奋战,这个嚣张的4人盗窃团伙被悉数抓获归案。

5月18日8时30分许,运河派出所接群众报警称,停放在费庄村自家门口的轿车内有被人翻动过的迹象,车内一副墨镜被盗。接警后,民警迅速调取附近监控,锁定了3名(1男2女)嫌疑人。通过视频追踪,民警发现该3人经常在夜深人静时外出“闲逛”,看到停在路边的轿车就上前拉车门,发现车门未关就进入车内翻动。

续接到两起车主报案,称车内物品被盗。民警通过视频监控发现,当日凌晨,一个由4人组成的团伙在闲林街道和余杭街道两地,一路拉了近百辆汽车的车门,其中一名嫌疑人在盗窃得手后,竟然兴奋地用双手对着治安监控比了一个“V”字手势(意为“胜利”)。

民警憋足一口气,誓要将该团伙嫌疑人全部抓获归案。警方对比分析认为,发生在两地盗窃案的嫌疑人体貌特征极为相似,应为同一伙人。经过连续调查、走访和梳理,民警摸清了该团伙4名成员的身份信息及落脚点,最终在余杭街道某旅馆内将其中3名嫌疑人抓获。

3人均交代了拉车门盗窃的事实,另一名嫌疑人因参与打架斗殴已被行政拘留。



经查,4人均来自四川,最大的19岁,最小的只有15岁,4人因手头拮据,商议决定去拉车门盗窃。目前,4人均被处行政拘留(其中1人因未成年,拘留不执行)。

